
Горска сертификация

Погновява се работата по българския стандарт

На 27 януари се проведе отчетно-изборно събрание на „PEFC-Vulgaria - Съюз за подкрепа на горската сертификация“. Основна цел е да консолидира и разшири членския състав и другите участници от групите заинтересовани лица за продължаване на започнатото през 2010 г. създаване на български стандарт по системата „PEFC“ - за сертификация на устойчивото стопанисване на горите у нас. Предстои да се хармонизират документацията и процедурите съобразно изискванията на „PEFC-International“ за утвърждаване/акредитация на национален стандарт, съответстващ на европейските критерии за устойчиво управление на горите.

Събранието взе решение да се промени името на сдружението на „Съвет за устойчиво управление и сертифициране на горите в България“ и гласува промени в устава. Бяха избрани нови ръководни органи - Управителният съвет от 9 души в състав: инж. Антоний Стефанов („Булпрофор“) - председател; проф. д-р Васил Стипцов (ЛТУ) и Стойчо Глухов (НС „Горовладелец“) - зам.-председатели, инж. Йото Йотов (Горска технологична платформа) - секретар, проф. Сотир Глушков (Институт за гората), Росица Пешева (БКДМП), Стефан

Самаринов („Лесконсулт“ ЕООД), Дияна Василева („ВАД“ ООД), инж. Данчо Тончев (СЦДП), и Комисията за сигнали и жалби в състав: инж. Тихомир Томанов - председател, Тома Тончев (ЛТУ) и Даниела Петкова (ОП „Трънска гора“).

В най-близък план предстои сформирането на новата работна група, с 3 колегии - „Собственици“, „Горско стопански дейности“, която включва управление, дейности в горите, преработка на дървесина и горски продукти, и „Други“ - регулация на сектора, наука и образование, социални партньори, опазване на горите, НПО. Новата работна група ще се нарича „Колегиум за горска сертификация“. Благодарение на свършената през 2011 г. работа, Колегиумът ще стъпи на изработения български вариант на PEFC-схема с критерии и индикатори за устойчиво управление на горите и Схема/стандарт за контрол на производствената верига. Цялата документация и процедурите, предшествващи подаването им за утвърждаване от „PEFC-Council“, трябва да бъдат готови до средата на август тази година. Повече - на www.pefc.bg.

Инж. Антоний СТЕФАНОВ